



Почетные граждане Макарьевского района



Макарычева Александра Ивановна

ветеран профтехобразования



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов Макарьевского муниципального района №46 от 29.07.2019 года

Макарычева Александра Ивановна родилась 29 октября 1943 года в д. Старово Макарьевского района. В 1974 году закончила Костромской педагогический институт имени Н.А. Некрасова. Свою трудовую деятельность начала старшей пионервожатой Юровской восьмилетней школы. Работала около семи лет пионервожатой в Макарьевской средней школе - интернат. В 1974 году пришла работать в Макарьевское СПТУ №1 имени Ю.В. Смирнова на должность преподавателя обществознания, где в дальнейшем работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе, заместителем директора по социальным вопросам и воспитательной работе, мастером производственного обучения, заведующей музея Ю.Ю. Смирнова. Александрой Ивановной была проведена большая работа по организации и проведению Слетов смирновцев. Она сумела поднять на высокий уровень нравственное, патриотическое воспитание. Совет музея, под руководством Александры Ивановны стал инициатором региональной акции единой сети музеев профессионального образования Костромской области «Марафон Подвига», посвященной 64-й годовщине подвига выпускника училища 1942 года Героя Советского Союза Ю.В. Смирнова. Эта акция была заключительным этапом социального проекта, проводящегося в образовательных учреждениях в течение 2007-2008 годов. За годы работы в училище Александра Ивановна вела общественную работу. Она избиралась секретарем партийной организации, была членом Пленума РК КПСС. С 2001г. по 2005г. Она являлась депутатом Собрания депутатов Макарьевского района. Александра Ивановна имеет множество наград и грамот, среди которых Почетная грамота Государственного комитета Совета министров РСФСР по профтехобразованию и значок «Отличник ПТО» РФ.

Акулова Мария Степановна

ветеран труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 354 от 20.01.2005 года.

Акулова Мария Степановна родилась 21 января 1925 г. в г. Макарьево. В 1943 г. закончила Макарьевское педагогическое училище и начала свою трудовую деятельность воспитателем и физруком в Макарьевском детском доме. Работала инспектором культпросветотдела в райисполкоме Макарьевского района. После окончания с отличием учительского института при Ленинградском государственном педагогическом институте им. Герцена Мария Степановна связала свою жизнь с педагогической деятельностью. Работала в Усть-Нейской, Комсомольской, Якимовской, Макарьевской школах, Княжевской вспомогательной школе-интернат. Всю свою трудовую деятельность Мария Степановна принимала активное участие в общественной жизни города и района: при ее активном участии создавался и подтверждал звание Народный театр при Доме учителя; 10 лет работала на общественных началах председателем районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; при ее непосредственном участии подготовлен пятый том областной «Книги Памяти» к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне, включающий в себя списки участников Великой Отечественной войны по Макарьевскому району; по ее инициативе было построено помещение Дома ветеранов в г. Макарьево на ул. Катанова. Постоянно сотрудничала с районной газетой «Макарьевский вестник» и районной библиотекой. Мария Степановна имеет множество наград и грамот, ей присвоено звание «Ветеран труда».

Артамонова Фаина Михайловна

ветеран педагогического труда,
отличник народного просвещения



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 217 от 02.04.2003 года.

Фаина Михайловна Артамонова родилась в 1922 году в селе Красногорье Макарьевского района. Окончила Макарьевское педагогическое училище, затем Костромской педагогический институт им. Н.А. Некрасова. Работала директором Княжевской школы, учителем русского языка и литературы в школах района, инспектором, методистом районного отдела образования. Она была талантливым педагогом, руководила детским драматическим кружком при ДOME учителя. Фаина Михайловна была внештатным корреспондентом районной газеты «Макарьевский вестник», писала о своих земляках, сельских тружениках, о ветеранах войны. За добросовестный многолетний труд в деле образования и воспитания подрастающего поколения награждена правительственными наградами. Вся жизнь и трудовая деятельность Артамоновой Фаины Михайловны связана с городом Макарьевым и Макарьевским районом.

Астафьев Алексей Александрович

участник Великой Отечественной войны
персональный пенсионер республиканского значения



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 212 от 18.02.2003 года.

Астафьев Алексей Александрович родился 26 февраля 1920 года в д. Слапцхе Ивановской области. Вся трудовая деятельность Алексея Александровича связана с Макарьевским районом. Он работал заведующим пунктом по приемке и переработке молока, финансовым агентом Зарецкого сельского совета, старшим налоговым инспектором, заведующим райфо, председателем колхоза «Путь Ленина». За время работы председателем колхоза «Путь Ленина» он вывел колхоз на 1 место в районе. В колхозе выросло поголовье скота, обновился машинно-тракторный парк, было развернуто большое строительство производственных помещений. При колхозе Алексей Александрович создает рыболовецкую артель, которая по решению исполкома районного Совета переведена в Макарьевское райпо. 20 декабря 1990 г. Астафьеву Алексею Александровичу присвоено звание «Персональный пенсионер республиканского значения». Будучи на заслуженном отдыхе Алексей Александрович был направлен на подъем отстающего колхоза «Новый путь». За период своей трудовой деятельности Астафьев А.А. Награжден 13 правительственными орденами и медалями. Алексей Александрович прошел всю Великую Отечественную войну.

Гарин Владимир Николаевич

мастер ДЭП-18

депутат районного Собрания депутатов второго созыва



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено посмертно решением районного Собрания депутатов № 112 от 21.12.2001 года.

Вся жизнь Гарина Владимира Николаевича связана с Макарьевским районом и городом. 31 год проработал в дорожных органах. Являясь руководителем ДРСУ, Гарин В.Н. внес большой вклад в развитие сети автомобильных дорог района, в развитие социальной сферы ДРСУ. При его руководстве была построена производственная база дорожного участка, гараж, спортзал, построено 23 жилых дома, возведен асфальтобетонный завод и лаборатория, построена автомобильная дорога Комсомолка — Тимошино, произведена реконструкция дороги Якимово-Нежитино, капитально отремонтировано 25 км республиканской дороги в границах Макарьевского района. За свою трудовую деятельность Владимир Николаевич награждался Почетными грамотами, юбилейной медалью к 100-летию В.И. Ленина, в 1985 г. награжден знаком «Почетный дорожник» министерства автодорог. Неоднократно избирался депутатом города, района и областного Совета. В 2000 году был избран депутатом районного Собрания. Являлся председателем экономической комиссии и председателем Совета районного Собрания депутатов второго созыва. Гарин В.Н. Запомнился энергичным работником, горячо болеющим за свое дело, высоко порядочным, отзывчивым, всего себя отдающим людям и работе.

Громов Николай Алексеевич

ветеран труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 235 19.06.2003 года.

Громов Николай Алексеевич 1928 года рождения, уроженец Макарьевского района Костромской области. Трудовая деятельность Николая Алексеевича началась в 1953 году в Понизовском леспромхозе в качестве механика. После учебы в Московском лесотехническом институте повышения квалификации назначен начальником строительной организации ПМК-390. В 1967 году назначен директором Первомайского лесопункта, а с 1973 по 1991 гг. возглавлял одно из крупнейших предприятий Макарьевского района — Понизовский леспромхоз. Также более 10 лет возглавлял ООО «Тоехта». На протяжении всего трудового пути первоочередной задачей руководителя была забота о людях: велось строительство жилого фонда и объектов социально-бытового значения, как в городе, так и в лесных поселках района. В г. Макарьево сдан в эксплуатацию Детский комбинат на 180 мест, база ОРСа, колбасный цех, цех безалкогольных напитков, учебный корпус для техники в ПУ №1 им. Ю. Смирнова. В поселке Первомайка были построены Дом культуры, торговый центр, Дом быта, баня, хлебозавод, столовая, пристройка к школе. В селе Юрово построены хлебозавод и магазин. Во всех лесных поселках района и в городе Макарьево работали столовые, где были дешевые обеды, благодаря подсобному хозяйству Понизовского леспромохоза. Большое внимание уделялось и строительству дорог в районе. Громов Н.А. Имеет правительственные награды, является ветераном труда.

Дорофеев Петр Яковлевич

ветеран труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов № 27 от 02.06.2006 года.

Петр Яковлевич Дорофеев родился 18 января 1929 года в д. Верхнее-Брусланово Краснинского района Липецкой области. С 1971 по 1976 годы работал заместителем Председателя Макарьевского райисполкома. Курировал и отвечал за состояние промышленного строительства, образования, культуры, здравоохранения, торговли и бытового обслуживания. В это время построены Никулинская, Унженская и Ильинская школы, пристройка к Макарьевской средней школе, детские сады в Тимошине, Нежитине, Заречье, Макарьеве. Шло большое строительство жилья в колхозах, совхозах, лесных поселках. В городе Макарьеве активно застраивались 21 и 23 кварталы, построены административные здания в колхозах «Родина», «Новый путь», «На страже». Введены в эксплуатацию дороги с гравийным покрытием до Нежитина, Тимошина, Сивкова, Юрова, где было открыто автобусное движение. В 1971-1972 годах в связи с пожароопасной обстановкой в районе Петр Яковлевич назначен начальником штаба чрезвычайной комиссии по борьбе с лесными пожарами и награжден Указом Президиума Верховного Совета РСФСР медалью «За отвагу на пожаре». В 1979 г. назначен генеральным директором Макарьевского домостроительного комбината, было построено 170 домов. С 1982 по 1989 годы работал заместителем начальника управления сельского хозяйства Макарьевского района. Большое внимание уделял строительству животноводческих помещений, выращиванию зерновых культур, льна, пущен в работу льнозавод. Неоднократно награждался Почетными грамотами районного и областного значения.

Мальщукوف Василий Иванович

кандидат сельскохозяйственных наук

Заслуженный лесовод Российской Федерации



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено посмертно решением Собрания депутатов Макарьевского района № 211 от 18.02.2003 года.

Мальщукوف Василий Иванович родился 31 мая 1947 года в д. Мальщукovy Кировской области. После окончания Уральского лесотехнического института направлен в Чернолуховский опытный лесхоз Макарьевского района Костромской области на должность главного лесничего, в течение 13 лет являлся директором лесхоза. Свыше 20 лет трудовой жизни Василия Ивановича связаны с Макарьевским районом и городом. За это период был построен поселок с развитым коммунальным хозяйством и объектами социального назначения. Лесхоз успешно справлялся с плановыми заданиями, велась охрана леса от пожаров. Василий Иванович занимался научной деятельностью. По результатам проведенных исследований в Приунженских лесах опубликовал более 10 научных работ. Заочно окончил аспирантуру Московского лесотехнического института, защитил диссертацию кандидата сельскохозяйственных наук на тему «Лесоводственные основы повышения продуктивности сосновых лесов Унженской низменности». За заслуги в области лесного хозяйства и многолетний труд Василию Ивановичу присвоено звание «Заслуженный лесовод Российской Федерации». Всю свою сознательную жизнь Василий Иванович вел общественную работу: избирался депутатом Собрания депутатов Макарьевского района и Костромского областного Совета народных депутатов, был избран главой местного самоуправления Макарьевского района. Будучи главой района пустил в эксплуатацию районный Центр досуга, спорткомплекс, были подготовлены документы по строительству водозабора, реконструкции гостиницы.

Охлопков Алексей Александрович

ветеран труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов № 362 от 26.02.2010 года.

Алексей Александрович Охлопков родился 22 марта 1930 года в деревне Сосновка Красногорского сельского поселения Макарьевского района. Вся трудовая жизнь Охлопкова А.А. была связана с городом Макарьевым и Макарьевским районом. Работал диспетчером Первомайского лесопункта, инструктором райкома КПСС, возглавлял Чернолуховский и Первомайский леспромхозы, был избран секретарем парткома Первомайского леспромхоза, работал заведующим организационного отдела Макарьевского райкома КПСС, председателем исполкома районного Совета народных депутатов. После ухода на пенсию продолжил работу в управлении леспромхоза старшим инженером производственного отдела, работал инспектором по охране памятников истории и архитектуры. При участии Алексея Александровича был утвержден перечень памятников архитектуры Макарьевского района с целью их сохранения. Несколько лет был заместителем председателя Совета ветеранов Макарьевского района. Неоднократно за добросовестный труд награждался медалями и Почетными грамотами, является ветераном труда.

Тимофеева Надежда Павловна

художник, ветеран педагогического труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено посмертно решением Собрания депутатов второго созыва № 168 от 01.07.2002 года.

Надежда Павловна Тимофеева родилась в г. Макарьеве 26 сентября 1912 года. В 1935 году окончила Сталинградское художественное училище. Несколько десятилетий трудилась в Макарьевском педагогическом училище и школе-интернате. 20 лет руководила студией изобразительного искусства. Как художник-живописец, работающий в жанрах пейзажа, портрета, натюрморта, была постоянным участником районных, областных, всесоюзных выставок самодеятельного творчества. Красоту родного края она воспела в своих картинах. Ее творческий и педагогический труд по заслугам был оценен правительством: в 1953 году награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения», а в 1956 году ей первой в Макарьевском районе было присвоено звание «Заслуженный работник культуры РФ», в 1980 г. награждена медалью «Ветеран труда».

Урывский Иван Прокофьевич

ветеран Великой Отечественной войны и труда



Звание «Почетный гражданин Макарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 451 от 25.11.2005 года.

Урывский Иван Прокофьевич родился 5 января 1923 года в д. Березово Павловского района Воронежской области. После окончания Карачаево-Черкесского зооветеринарного института был направлен в Костромскую область для создания ветеринарной кафедры при сельхозинституте «Караваево», а затем вместе с женой приехал в Макарьевский район в качестве главного ветеринарного врача при Макарьевском исполкоме. Под личным руководством Урывского И.П. В районе был организован и внедрен метод искусственного осеменения крупного рогатого скота. В районе была создана ветбаклаборатория, где он заведовал бактериологическим отделом. Под руководством Урывского И.П. Был ликвидирован очаг ящура в совхозе «Юровский».

Ветеран Великой Отечественной войны, воевал на Курской дуге. Награжден боевыми наградами, имеет медаль за доблестный труд в честь 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, имеет 8 Почетных грамот облисполкома, на выставке достижений народного хозяйства в области его имя занесено в Книгу Почета.

Шуваев Юрий Иванович

председатель СПК «Юровский»



Звание «Почетный гражданин Маркарьевского муниципального района» присвоено решением Собрания депутатов второго созыва № 69 от 29.06.2001 года.

Вся жизнь Шуваева Юрия Ивановича связана с Маркарьевским районом. Стаж его работы составляет 50 лет, из них 36 лет руководителем. В своей работе Юрий Иванович применяет новые технологии, первым в районе внедрил безотвальную обработку почвы, много внимания уделяет возделыванию льна, обеспечивает рост производства сельскохозяйственной продукции в сложных условиях рынка. За успехи в трудовой деятельности Шуваев Ю.И. Награжден Орденом «Знак Почета», «Трудового Красного знамени», медалью «За доблестный труд в честь 100-летия В.И. Ленина», Почетными грамотами Президиума Верховного Совета РСФСР, областной администрации и администрации района. Неоднократно избирался депутатом районного Совета, был депутатом районного Собрания первого созыва. Шуваев Ю.И. Пользуется заслуженным авторитетом и уважением среди коллег, односельчан и всех, кто его знает.